Тема: Вода и ее свойства.
2младшая группа 
Провела : Порфирьева Мария Владимировна  17.05.2016.

Образовательные задачи:  продолжать знакомить детей со свойствами воды; обогащать лексический  запас новыми словами и понятиями, активизировать речь, учить  детей правильно отвечать на вопросы воспитателя; 
Развивающие задачи: совершенствовать сенсорное восприятие детей путем активного использования всех органов чувств, развивать мелкую моторику;
Воспитательные задачи: воспитывать интерес и любовь к природе, бережное отношение к ней, формировать навыки культуры общения.












Ход занятия
Воспитатель:  Ребята, к нам пришли гости, давайте с ними поздороваемся.
- Я приготовила вам сюрприз, вы узнаете  что это , если отгадаете загадку.
В воде живет, без воды пропадет.
Есть голова, хвост, плавники,
 Её знаешь точно ты!
(открываю сундучок в котором  аквариум с рыбкой).
- Давайте поздороваемся с нашей гостьей (дети здороваются). 
-А теперь внимательно рассмотрим нашу рыбку.
Какая она? (ответы детей: красная, маленькая, шустрая, подвижная, красивая,). 
Что у нее есть? (Голова, плавники, хвост)
Воспитатель:- Дети, а вы знаете, где живут рыбки? (море, река, озеро, океан, пруд, аквариум).
-Правильно. А наша рыбка живет в аквариуме - это аквариумная рыбка.
-Ребята, а почему же она совсем не двигается? Что случилось? Рыбка почти лежит на камушках. Ей совсем не уютно. Как вы думаете, что случилось?
Дети: -Мало воды.
Воспитатель: А как можно помочь рыбке, чтобы ей стало уютно? Что можно сделать?
Дети: -Долить воду.
Воспитатель -  Где  в группе у нас есть вода.
Дети: (в кране, в лейке, в вазе и т.д.).
Воспитатель: Да, правильно. А что еще делают с помощью воды?
-Суп, чай.
Воспитатель:  А давайте рыбке нальем компот.. или чай. Что ты любишь, Юля? Сок? Давай и рыбке сок нальем.
-Рыбка сможет жить в чае или компоте или супе?
- А что наливают в аквариум? (воду)
 -А что мы знаем о воде?
-Ребята, я вам предлагаю стать учеными , пройти в лабораторию и узнать что же такое вода. Присаживайтесь.
Опыт №1
Воспитатель: Ребята,  посмотрите, что  я делаю? (переливаю воду из кувшинчика в чашку)
-Что водичка делает? (льется, переливается, журчит).
Давайте аккуратно перельем воду из одного стаканчика в другой.  У вас есть специальные тарелочки, если нечаянно прольется капелька - не расстраивайтесь.
-Воду можно перелить из одного сосуда в другой. Вода течет. Вода- это жидкость.
 И чтобы нам было легче это запомнить – вот карточка. 
А для чего нам нужна вода?
Дети: (Мыть посуду, купаться, поливать цветы, стирать одежду).
Опыт №2.
Воспитатель: -А теперь предлагаю вам взвесить стаканчики и определить, какой из них тяжелей, с водой или пустой?
Перед детьми два стаканчика: один с водой, другой пустой.
-Предлагаю вам взять в одну руку пустой стакан, а в другую руку стакан с водой.  
Воспитатель: Что можно сказать о стакане с водой?  (он тяжелый , а пустой стакан легкий ) Вода имеет вес. Она тяжелая.
Опыт №3.
Воспитатель:  А теперь понюхайте  воду.  Пахнет вода чем-нибудь?
Дети : Нет. Вода не пахнет.
 Воспитатель: Вода не пахнет, она без запаха. (ставлю карточку)
Опыт №4.
Воспитатель: Предлагаю вам попробовать водичку и определить, какая она на вкус. Сладкая? Соленая?
Она ни кислая, ни соленая. А можно сказать, что она безвкусная? 
Вода не имеет вкуса. Вот еще одна карточка.
Опыт № 5
Воспитатель: Ребята, а у меня что-то есть. Посмотрите, что это может быть? Это сахарный песок. А хотите, я сделаю  его невидимым? (зачерпываю ложечкой сахарный песок  и растворяю в воде) . Посмотрите, что происходит? Ребята, вода растворяет сахар. Вода-растворитель.
Вы тоже попробуйте  проделать  такой опыт. Зачерпните сахар, положите его в стаканчик и размешайте ложечкой.  Что случилось с сахаром? 
Дети : Он растворился.
Опыт №6.
Воспитатель: А теперь попробуйте водичку на вкус. Какая она стала?
Дети: Сладкая.
Воспитатель: А если мы добавим соль, какой станет вода? (соленой)
А если положить лимон в чистую воду? (кислой)
 Верно. Вода меняет свой вкус в зависимости от того, какой продукт в нее положат.  
Опыт №7
 (На столе стоят баночки по количеству детей, на внутреннюю сторону каждой  крышки  нанесена краска разных цветов, банки плотно закрыты)
Воспитатель: Ребята, а вы были в цирке, видели там фокусников? А сейчас и мы с вами станем настоящими волшебниками. 
Только для этого надо взять баночку с водой в руки, сказать волшебные слова и сильно встряхнуть её.  Повторяйте за мной- Крибле, Крабле , Бумс!
( дети повторяют 2-3 раза, артикулируя звуки) .
Воспитатель:  Посмотрите, что за чудо? Что у нас произошло? Какого  цвета вода в баночках? (ответы детей: желтая, красная, зеленая, синяя, коричневая, оранжевая).  Правильно, дети, как хорошо вы знаете цвета!  Мы с вами превратили прозрачную воду в цветную.  
-А знаете почему вода изменила цвет?  Потому что в воде растворяются краски. А краска была спрятана на крышечке.
Вода меняет цвет.
Воспитатель: А можно пить такую воду? (нет).
 Пить нужно только чистую воду, чтобы быть здоровыми.
-А вы знаете о том, что все ученые заботятся о своем здоровье?
Физминутка
1,2,3,4,5 мы работаем опять
Отдыхать умеем тоже,
Руки за спину заложим.
Голову поднимем выше 
 И легко-легко подышим.
Воспитатель: Ребята, давайте   вспомним, для чего мы говорили о воде? что мы узнали? В этом вам помогут карточки.
 Вода-это жидкость. Она переливается. Вода не имеет запаха и вкуса, вода бесцветная . Вода может растворять сахар.
Воспитатель:   Какой же воды мы нальем рыбке?  Сладкой? Окрашенной? Чистой? 
Дети: Мы нальем рыбке чистую воду.
Молодцы!  
Воспитатель: Давайте все вместе подойдем к аквариуму и нальем рыбке чистой воды. У меня в банке есть чистая вода. (наливаем)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, рыбке стало удобно плавать? Мы налили ей чистой, прозрачной водички .Как ей хорошо. А мы будем беречь все живое. Что мы при этом чувствуем?  Нам приятно, что мы сделали доброе дело. У нас хорошее настроение.
Все люди на земле должны беречь все живое. 

